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]
Lsf,ﬁ\ il il A3 0B 5cm,8cm,12cm (S 9ld ;,.l.wi}ha\ J\jjaf S5 (4)

@ (b) 133.4° Jym 8 gl leadl s b

"12em " aa JilE A5 S

524 82— 122 11
cosf = ———= — —
2X5X8 16

& 0= cos? (— %) = 133-4°

el ) e JIDNE S oy JAB (5—10) oyl &
1§ sl AB J5b 0L BC=20cm , AC=10cm , m(C)=60° : ABC &zl 3 (5)

@ AB =10y/7 cm @ AB =10y/3 cm @ AB=12.4cm @ AB =29 cm

AB = \/BC?+ AC? —2BC - AC cos(c)

AB = /202 + 102 — 2x 20 x10 cos(60°) = 10V3 cm

(3l BC Jsb 0B AC=40cem , AB=30cm , m(A)=120° : ABC &) 5 (6)

@ BC ~ 60.8cm @ BC ~ 36cm @ BC ~ 68 cm @ BC ~21cm

BC = JAC? + AB% — 2AC - AB cos(A)

AB = \/402 + 302 — 2% 40 x30 cos(120") =10vV37 =60-8 cm

S slws ABC &Ll gdrﬁ‘ d ol L3 O AB = 12cm , AC=17cm , BC =25cm o8 13| (7)

@i ®w  @u @
172 +12— 252 8 "12em " da JiE 4y S
cosqg = — 2 = — =
2X17X12 17

s = cos ! (— %) = 118’

™ A o ) O ;h.cg:q.‘a/i:t D9 s I
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i g GC phial) Gz M 32zl 4 cm asks J5b sSs ABCDEFGH (8)
1
E L F /- M .S 9l (DM B) s ) o3 .01
= x=Z1l_/J)c . ) . .
=N (a) 7846 (b) 8682 (c) 1154 (a) 32
A B
MB = V22 +42 =25 cm NCD ) el 3
MD =+V22+4%> =2V5 cm MCD 2 &by s

Gelall mllaidly 4 888 DAB L6 el b
DB = V42 +42 =42 cm

a aladll Caua Bacld aladiuly AU 4eSlai J)shi cule e DMB

=N (2v8)*+ (2v8)® - (av2)° _ 1 M
cos(DMB) = ax2VE x2VE = 3
m (DﬁB) = cos™! (%) 2V5 cm 25 cm
~ 7846
D
42 cm B

.32 BC J5b ABCD L) S 3 (9)

BD  ykdll au y
ABD <l i

BC = /AB2 + AD? — 2AB - AD cos(BAD)

AB = /107 + 102 — 2X 10 X10 cos(120°) = 10V3 ~ 60-8 cm

GHelid s C AWl BCD &b 3

BC = \[(10\/5)2—152 =53 ~8-66cm

e A;i A

3 O~

;h.s‘;:a...‘a/i:c a9 Sac I ol
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L& (53w (BAD) &) ) U3 ABCD 2L} K20 3 (10)

S | @ 110° @ 104°
> @ 107° @ 120°
C

D 16 cm

e A B AL 4BC &l
Figl Cual g g AN Gl 8 307 Ayl U Jusd) Al
AC =20 = 5l dsh AB=10cm =~

valadll cuall gl 2035 DAC Al il el ey Ak gles 4eDlal Jishl 4DC &bl

2 (20)%+ (20)* - (16)? 17
COS(DAC) - 2X20 X20 - s
m (DAC) = cos™ ! (%)

~ 47

m (BAD) = 60" + 47

—
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Elaod) d-Lows

Area of Triangle

a#y}ﬁd,)WBaﬁw\ ’
aeblo 8Lalt i 13} (b)) g s 83001 385 130 () Y15 (1-6) el 8

G (b) s 2o Oy o 5056 plsenal Sad e g Sl J15LT s e 131 (1)

Lsall 5 oY o adiad )5y s0clE Y damia AaY)

@ @ .ﬁMﬂ\o\a\ﬂuuﬁéaﬁ»Mwa}m;\aqiﬁgv(2)

g alia ) Zlisd e Callla aw ) gl Gillia ol i Gl dalise alay¥ Y dspmaa LY
W50 i) (i L) 055 of oSy CEN (e g 2ae Gllia v v v J8Y) e

oaM A

() @ gl ) W6 el O 13 0y o 305 plasizd oSy ¥ (3)

ac Sl JIshi e Calie (oY ()5 3acl alasind (Kay; Uas
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-

(@) @ i la 3wy (S8 0 bs gn i Uy 5] o3 00 O] (4)

v Jads £ LaY) e sl Aaliall dlay) (S

Lot 2yl o3 0 ¢ Ml (65l g2 b ol ko Nsboa, b OIS 13) (5)
@ @ absin® s sbs &')Laﬁﬂ S ) ste dLae O

%ab SinY sl Legio NS daline (piglaia (pilie 1) dansy ¢ DUnY) (o) 5ia s

ab sing = gxYl ¢ ) sie dalis

AC=9cm , AB=7cm , BC = 5cm ABC &zl < (6)

(a) @ 15em? J) s> & gled ABC 2ol il O3

S=%(9+7+5)=10'5 cm

Area = \/10-5(10-5—9)(10-5—7)(10-5—5) ~ 17 - 4 cm?

vl i) e QIS A1 oy (B ((T—10) el

;s> S 9l ABC ezl il O a=2cm , b=3cm m(C) = 40° .08 13 (7)

Area = %a-b sinc = §x2><3xsin40°z 1-93 cm?

a9 Sac I ol
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-
:s»7cm, 8cm, 9cm asMsl J1 bl s eliadl a-Las (8)

@ 6«/ﬁcm2 @ 12\/§cm2
@ 16«/§cm2 @ 18\r30m2

s = %(7+8+9):12 cm

Area = J12(12-7)(12—-8)(12—9) =125 Cw?

(2 @ anks Jsb ¢ Y pillate Elis Lo (9)
2
G a f units?’ @ a’ units?
2
@ %azunits2 @ a ﬁ units?

2
1 3a
s=;(a+a+a)=7 cm

3a (3a 3a 3a

Area:\/— (——a)(——a)(——a) Cm’
2 \2 2 2
3a a a a 3 V3 :

— (22 .a . aa_ |3 4 = Y3 ;4 units?

2 2 2 2 16 4

o o o o 1 . o
a= 180" — (70" + 70°) = 40 8 = - -x-x-sin40

1 . 16 _ x2
Area = ;4 b sina im0

= x2=25 =x=5cm
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;h.cg:a...‘a/‘:c a9 Sac I ol
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didie Olaze doee L)
Confirming Trigonometric Identities
&S o0 30 o yled B ds el ‘
bl 8Lal) i 13] (b)) 5 B 8l 35131 () B (1-4) pyledl 8

JaUaze J-«u" 3sinx =sin(3x) (1)

® @

siall e il pany Gl 85k 8 Gay sl 34 s
SO x = 30°

S 1)
3 sin30° = 3><§ — 3= LGl
sin3x 30" = sin90° =1 = gVl Ll

Axllate 265 cos 2x = sin’x - cos’x (2)

Jaall b all Gans G Gk 8 sl DA e

C e x = 607 culs 1y 4y

o -] 1 s -
cos2x = cos2X60 = cosl20 = 5 = ¥ Gkl
.2 2 e WP 2 £02 V3 2 1y . 22 et 2
sin“x — cos“x =sin“60 — cos“ 60 =(2 “B) = GV Gyl
cos2x = cos?x — sin?x # sin’x — cos? x  GJullg

A;i A L

3 O~
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@ ©®

Aallate |23 secx— cosx=tanx sinx (3)

2

l1—cos“x
SeCX — COSXx = — COSXxX = —
COosS X cCos X
sin? x sinx sinx ] : .
= — = = tanx sinx = gVl )kl
cos® X COosS X
@ ylocosx  , [fesex COLX iz ialr i, sl (4)
S x = sin’x  sIn’x '
1 COSX
cscx cotx sinx sinx __ 1 cosx
sin3 x sin3 x sin3 x sin3 x sin® x sin% x
_ 1—cosx _ V1—cosx + V1—cosx
sin%x sinZ x sin x

@ sinxtanx
2
@ cosxsec”x

el ) e DI A0 oy B ((5—10) oy
2
. 1.
el @ gl e e (5)

@ sinxsec’x
@ sinxcscx

secZx—1 tan? x 2
. — = tan“x .
sinx sin x sinx
.2
sin? x . 2
= > - = SInx SeCc™ X
cos?x sinx
PRVN| - sllze (cosx +sinx)? — (cosx —sinx)? : JJid (6)
@ —4sinxcosx @ 2
@ -2 @ 4sinxcosx
| - DU PEWEIN | v N
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(cosx + sinx )? — (cosx — sinx)?

= cos?x + 2 cosxsinx + sinx? — cosx? + 2cosx sinx — sin®x

= 4sinxcosx
)\M\ - d;\.hm tanx + tanx )\.u.d\ (7)
@ SECX CSCX @ secxsinx
@ SEC X COS X @ Sinx cosx
. 2 -2
COosS Xx Sinx COS“ x+sIn“ x
+ tanx = cotx + tanx = —+ = -
tan x Sinx COoOS X SINX COoSXx
1
= — = (CSCXxSseCXx
SIN X COSX

PRVIN] - sllze tan?x —sin’x : laidl (8)

@ tanzx @ cotzx
Gtanzxsinzx @ cot’xcos’x

sinZ x ) . 1
— — sin?x = sin?x ( - —1)
COS< Xx COoSc Xx

= sin®x(sec?x — 1) = sin?x tan®x

tan? x — sin?x =

. (1. Ssinx cosx .

OR (b) -1
(e) 2 (@) -2

sinx cosXx g g
+ 4+ 1= sinx -sinx+cosx -cosx+1
cscx secx

= sin®x +cosx’+1=1+1=2

a9 Slac I ol

v ;h.sg?:aﬁa/izc

A;i A.. “ -



User
السبب :

User
السبب : 

User
السبب :

User
السبب :


.
2
SRERPORHIES cosx—1 130 (10)

COSX

= — sinx -tanx

A A;‘ A
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Solving Trigonometric Equations
&S o2 90 o yled B ds el ‘
A 3Ll 3513 (b)) 5 Towens 55000 u&\sg@‘ﬂb‘(l—S)ww\g
@ G -@M-’Jfkdfe-cx=%+2kn:jﬁsinx=%ﬁ>ud\& (1)
: : 1 .41
sina =|sinx|=>- = a= sin"l-= -
2 2
w sinx >0
P | R BT POV [P P P R
X = %+2kn or x=1m— §+2knx= 5?”+2k7r 'k E€EZ
Jald ol cosx = V2 = 1.4
@ @ Gatust JJ—GkC,.:a-cx:+STn+kn : gB tanx = —y/3 E\JJLM.S\J} 3)

T

tana = [tanx| = V3 = a = tan"1V3 = 3

tanx <0
SUB I SB P RS & PR\ PP e
x=m— S+ kr=""+km: k € Z
or x=2m— Z+knx=Z+k k€7

A\ A&i Ae “w .:hcgm/i:l _.“:-“‘3 J‘AG;‘ I
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e
Q @ %Tnﬁ % (2 (0,m) 540 e sinxtan?®x = sinx dsleadl J > (4)
[

sinx tan’x = sinx = sinx tan’x — sinx =0
sinx (tan?x— 1) =0
sinx=0 =>x=0¢ (0.m ).m& (0.7 )

tanx— 1=0 = tanx = +1

tanx =1 =>x=%€(0.n) or x%E(O.n )
tanx = —1 =x=%ne(0.7r) or x%né(O.n )
(a) @ O, 2 210,2m) 520 e 2sin’x = 1 dolecd) S (3)
2 sin2x =1 = sin?x = - = sinx = + —
2 V2
sinyx=—==x=2¢e[0,2n) .x=23 ¢[0,2n)
V2 4 4
sinx=—i=>x=5—n€[02n) x=2= € [0,2n)
V2 4 ’ g 4 ’

ol i) e S 51 g0y Wb (6—11) (o yledl

A (& e x O sinx+cos x=0 OIS 13) (6)
(a) Js¥ (o) < f 4,y
(c) (@) @ 5 g

sinx+ cosx =0 = sinx = —cosx

sinx
= -1 = tanx= —1 = tanx < 0

CosXx

&)l K Sl sl 8 aE ol Sl s
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: 2 [0,2m) 5 4]l dLG 2sin?x +3sinx+ 1= 0 sl Jsl> (7)
3n 4t 3w ST,
) @ 323

n n

6 6
3n  llm T 3n  1lxn
2 6 6 ° 2 6

@
©

2sin?x+3sinx+1=0= (2sinx+1) (sinx+1)=0

2sinx+1=0 = sinx = —% smx+1=0=sinx=-1
B PTG [ P g - OB dmyy 4yl ) x
x:n+£=7—ﬂE[O.2n] x:?)z—nE[O.Zn]
11w

x = 271—%—7 € [0.27]

;s [0,2m) 5 240 e 24/2sinxcosx—y2cosx—2sinx=—1 Askxadl J s>~ (8)
@ T n Sn In
64 6 ° 4
J T
4 3

T T
6 4
T 3n 57 4w T;
6 4 ’4 @ 3 0 4

2

@
©

2

2V2 sinx cosx — V2 cosx — 2 sinx = —1
2V/2 sinx cosx — V2 cosx —2 sinx+1=0
W2 sinx cosx —2 sinx) — (\/7 COS X — 1) =0
2 sinx (V2 cosx —1) — (V2 cosx —1) =0

(\/5 CoOS X — 1)(2 sinx—1)=0

1
V2 cosx—1=0 = cosx = —

1

2sinx—1=0 = sinx =—

_ V2 2

@\)}\@)l\ 3 J,ch__y)ﬂ?ﬁéi X
X = %E[O.er)

Sl o J,ij\e)l\gé: X

x = zE [0.2m)

6
_ m_7m m_om
x=2m— ;== €[0.2m) x =m— —=— € [0.27)
6 6
' DN Y 3 O~
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(a) 0
() 2

(b) 1
(@) 3

:y’st[O,

8

-

E) g;_:_,. 2cosdx=1 :Z\JJ\M-S‘ Jj-l-" SAe (9)

2 cosd4x =1 = cosdx = %

T

cod s x>0 0¥ ) ) s dsY )l s 4y

@t 4 Dl LI A5

4= S+2kmk €1 =T kmk e
=gt kEZ —5—”ik—ﬂ k €z
h=orx = F X _ = T - 57%2 Oxzrr 5w T
=0 x = —+— _EG[O'E) X= ot —— = eE[O.g)

k=Ix = —+—C =2"¢[0.0) L)y da

. 3tan2y = V3 bl J > (10)

.C?haax«kdﬁg-c%+kn @
,@MJ.LC«](W:'- c%—kzkﬂ? @

. T k=m
Tl i L)

Y Gt She ko c%—i—ZkJ’[ , 7%+2kﬂ: @

3tan2y = V3 = tan2y = ?

tan2y >0 Sl

Dol Ml SN el o JY el B s 2y

2y =

T T km £ T T km
ctkm =y=5+-5 Sy=n+_-+tkn=y= S+

%c,éﬁL&"Z_\’ Ay sl U Ayl 5

:k €Z

3 O~

<
A;‘ A
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(= 5.5) 540 Je 3tan(3x) = 3 Bslasdl > 3 sems (11)

V3

3tan3x = V3 = tan3x =

tan3x >0 S

S LU R R

L

. s 3x Ayl )l Al )

T
3x=g+kn tk €Z 3x=—+kmk € Z
LI o, b
18 ' 3 *=1gt3 ‘KEZ
_ _ @ OXm T T T 5w OX 5w T
k=o0:x = E'i'l 3 756(—5.5) X = T 3 =18 €(_EE)
T X 1T T T T
k=I:x _E-I_ 2 _EE(—E'E)
T 1Xm —51 T T
k—-l.x _E-'_ 3 = T8 E(—;;)
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Sum and Difference Identities

it o2 30 oy yled B s semead! ’
bl 3l S 13 (b)) 5 oo 81l <5131 () b o(1-4) oyt B

G () sin75°=—\/gzﬁ (1)

ulal) QY lasiul

V6+v2

sin75° = sin(45" + 30°) = "

@ G coslyl:2=\/gzl\/E (2)

V6+V2
4

T _ T_T\_ °_ AR —
cos— = COs (3 4) cos(60 45)

(3) cos(h+%):—cosh @ G

cos(h+ g) = cosh cosg — sinh sin%z 0—sinh X1 = — sinh

e A;“ l“ "VL ;h.GW/‘:l ““.-.‘3 D‘Mi I
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-
4) tanzl—nzﬂttanz?—g:M 6 @

Aol AV alaauly

tan?2 —+ta (2—\/_)+(2+\/_)

Aol b1 e SIS 1 oy 1B ((5—11) pplesdl

$3ls an 15 (5)

= ®
S|
2 S5
=)
S
Py

\]
+

Al A2V alasiuly

tan = = tan(4—n+z): tan(2+ Z) = -2-13
12 12 12 3 4

1S gled Sm<x+ ) (6)
@ 7 sinx +-5- cosx @ %(sinmcosx)

\/27 sinx + —+ 2 COSX @ 2 sin.x — % COSX

) T ) T . T N 1
Sln(X+ g) = SInx .COSE — COS X Slngz? SInx +E COS X

1S 9lwd tan<h+ ) (7)
1 —tanh
@ 1 +tanh 1 +tanh

1 +tanh
T—tanh (@ 1-woh

A o S On ;h.cw/‘:t a5 Sl I
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tan h+tan % tan h+1

tan h+1

tan(h+ g) = =

1-tanh -tan%

1—-tan hX1 - 1-tanh

@ J2(cosx +sinx)

@ @(cosx —sinx)

@ @(cosx +sinx)

G @(cosx +sinx)

(S gl cos(x - %) (8)

yy T . . T
COS (x— Z) = COSX COSZ'F Sin X Slnz=

N

V2 2 .
COS X +7 sin x

2

2 :
~5 (cosx +sinx)

:$ 3L €08 94° cos 18° +sin94°sin 18° (9)

@ cos 112°
@ sin112°

G cos 76°
@ sin 76°

cos 94" cos 18" — sin94° sin18°

@ cos4—3-E G sinﬂ
21 21
© wlfr @ s

cos(94° — 18") = cos78°

(S gL sin%cos% - sin%cos% (10)

. T T T ., T
SIn— COS— — COS— SIn—
3 7 3 7

3 O~

<
A;‘ A

-
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v Jv
tan 5 tan 3

S gld

-

(11)
1+tan%tan%

@ tan%—gsI @ tanz%—gE
(© (=) @ w(=Z)

A T
tang—tan 3 T T 27
Sum—-T— tan(—— —) = tan(— —)
1- tan;-tan; 5 3 15
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il g &y 91 P Cane Ol
Double—Angle and Half—Angle Identities

4 0 34 (s B is ool )

Al 5L 3134 (b)) 5 Bnns 8,04 <5134 () b (1-5) st 8

(1) sin4x=2sin2xcos2x G @

058 sl W Cinin (55 G Y

sin4x = sin 2(2x) = 2 sin(2x) cos(2x)

(2) sindx =-4cosxsin’x+4 cos’xsinx G @

sin4x = 2sin 2x cos 2x = 2 (2sinx cosx) (cos?x — sin?x)

=4 sinx cos3x —4 cosxsin® x = —4 cosxsin3x + 4 sinx cos3x
. 2 x _l—cosx G @
(3) sin 5= 5
1_

smi = + s

2 2
. - 1—- . -
sin?Z = Czosx Ol a5

(4) cosbx =2cos?3x—1 G @

OsS gl G (98 e Y

cos6x = cos2(3x) =2 cos?(3x) —1

™ A DU WS | ;h.cwlht D9 s I
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=

(5 COSX=2COSZ%—1 G @

cos2x =2 cos?x—1
D X . .
O5S > —X ¢ o s2illy

COSZG) = 2 cos? (%)— 1 = cosx =2 cos? (%)— 1

Aol Y e SIS 1 5oy B (6—8) o ledl
(S ol 20052% (6)

@ % G 1+ cosx
(@) 1+cose 1=cosr

cos2x =2 cos?x—1

. X . ° -
OsS S ——X ¢ o saills

CosSX = COSZ(%) = 2 cos? G)—l — 2 cos? (%) =cosx +1

g cos% (7)

2+y2

@ +22 @ﬁ‘l
@ 22 @ 252

N NE

T X T x T
COS— = (oS 0 =—m< = .0 <€ =< =
8 4 2 8 2

V2 2+H/2
cos®= [Pz |[— - (22 _ J2+2
8 | 2 \ 2 4 2

e Y o) At O ;h.cw/‘:t
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@6
G, o

1S 9l cos% ol cosO = E—g ,

® 5
@

wn|w

.
7t<6<377t:&\5\51 (8)

37 9 37
0 < ¥ <« — =0 <— —
2 2 4
COS-< 0 0sSs Sl all 8as — “-’5‘)3‘
1+cos— —7
COS—
18
. 25 9 3
o Jz o 25 5
A o= N O~ ;h.gw/‘ & _.A-:-“-’.ﬂ.&.ci I
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